
                                            

 

 

 

 

 

     

 

  

 

1.  Οι Φυσικοί Αριθμοί 

 

 

 

Λύσεις ασκήσεων Μαθηματικών A’ Γυμνασίου 

 

 

1.3    Δυνάμεις φυσικών αριθμών 

 

 
 

                                                                            

 

 

   

 

 

         σχ. βιβλίο (σ. 22) 



 

 

Γομκάζημ: 9.000 μαζήμαηα με βίκηεμ-δηδαζθαιία  

γηα όιμ ημ ζπμιηθό έημξ μόκμ με 150 εονώ! 
 

 

Μειέηε όπμο, όπμηε θαη όζμ εζύ ζεξ! 

 

 

Δηδάζθμομε μεζμδηθά ζε βίκηεμ ηε ζεωνία ημο ζπμιηθμύ 

βηβιίμο θαη ιύκμομε όιεξ ηηξ αζθήζεηξ  

 

Δεμημονγμύμε ζοκεπώξ κέα βίκηεμ με δηδαζθαιία               

γηα ηηξ εθπαηδεοηηθέξ ζμο απαηηήζεηξ  

 

 

Παίδμομε θαη μαζαίκμομε με on line test αλημιόγεζεξ     

& SOS δηαγωκίζμαηα πνμζμμμίωζεξ γηα ηηξ ελεηάζεηξ 

 

Λύκμομε απμνίεξ δωκηακά on line θαζεμενηκά 3 μ.μ. - 8 μ.μ. 
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Λφςεισ Αςκήςεων Μαθηματικών Α΄ Γυμναςίου  ςχ. βιβλίου  (ς. 22) 

1.3    Δυνάμεισ φυςικών αριθμών 

 

Άςκηςη 1 

Συμπλήρωςε ςτον πίνακα τα τετράγωνα και τουσ κφβουσ των αριθμϊν:  

 

 

Λφςη 

α 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 25 

α
2
 64 81 100 121 144 169 196 225 256 289 324 361 400 625 

α
3
 512 729 1000 1331 1728 2197 2744 3375 4096 4913 5832 6859 8000 15625 

 

Άςκηςη 2 

Γράψε με την μορφή των δυνάμεων τα γινόμενα:  

(α)  555555        (β)  888888666                 (γ)  111111    

(δ)  αααα              (ε)  xxx                                  (ςτ)  2222ααα 

 

Λφςη 

(α)  555555 = 56                     (β)  888888666 = 86
63  

(γ)  111111= 16                      (δ)  αααα = α4 

(ε)  xxx =  x3                              (ςτ) 2222ααα = 24  α3 
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Άςκηςη 3 

Υπολόγιςε τισ δυνάμεισ:   21 ,   22,   23,   24,   25,   26,   27,   28,   29,   210 

 

Λφςη 

Γράφουμε τισ παραπάνω δυνάμεισ ωσ γινόμενα, με τον τρόπο που φαίνεται 

παρακάτω: 

 

21 = 2        

22  = 22 = 4       

23 = 222 = 8       

24 = 2222 = 16      

25  = 22222 = 32      

26 = 222222 =  64         

27= 2222222 = 128     

28 = 22222222 = 256     

29= 222222222 = 512     

210 = 2222222222 = 1024 

 

Άςκηςη 4  

Βρεσ τα τετράγωνα των αριθμϊν:  10,   20,   30,   40,   50,   60,   70,   80,   90  

 

Λφςη 

Θα γράψουμε τα τετράγωνα των παραπάνω αριθμϊν, υψϊνοντασ τον καθζνα ςε 

δφναμη με εκθζτη 2:  

 

102 = 10 10 = 100         202 =20  20 = 400        302 = 30  30 =  900         

402 = 4040 = 1600        502 = 50  50 = 2500      602 = 60  60 = 3600       

702 = 70  70 = 4900      802 = 80  80 = 6400      902 = 90  90 = 8100  
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Άςκηςη 5  

Βρεσ τουσ κφβουσ των αριθμϊν:  10,  20,  30,  40,  50  

 

Λφςη 

Θα γράψουμε ομοίωσ με πριν, τουσ κφβουσ των παραπάνω αριθμϊν, υψϊ-νοντασ 

τον καθζνα ςε δφναμη με εκθζτη 3:  

 

103 = 101010 = 1.000          

203 = 202020 = 8.000       

303 = 303030 = 27.000        

403 = 404040 = 64.000         

503 = 505050 =125.000  

 

Άςκηςη 6  

Κάνε τισ πράξεισ:  

(α) 352 ,      (β) 352  + 2  ,     (γ) 352  + 22 ,     (δ) 35 + 22 ,     (ε) 3 (5 + 2)2  

 

Λφςη 

(α) 352 = 325 = 75                                       

(β) 352 + 2  = 325 + 2 = 75 + 2 = 77  

(γ) 352 + 22 = 325 + 22 = 75 + 4 = 79      

(δ) 35 + 22 = 35 + 22 = 15 + 4 =19 

(ε) 3(5 + 2)2  = 372 = 3 49 = 147 

 

 

 



 

 

 
 

 

 
 

         www.arnos.gr           …Πράξεις Παιδείας! 

 

 

 

 
 

 

   Σολωμού  29  Αθήνα         210.38.22.157          210.38.22.495 

   On-line Φροντιστήριο           www.arnos.gr              info@arnos.gr 

 
 
 

 

                4 

 

 

Άςκηςη 7  

Κάνε τισ πράξεισ:  (α) 32 + 33 + 23 + 24                  (β) (13 2)4 + 532  

 

Λφςη 

(α)  32 + 33 + 23 + 24 = 33 + 333 + 222 + 2222 = 9 + 27 + 8 + 16 = 60 

(β)  (13 2)4 + 532 = 114 + 532 = 11111111 + 533 = 14.641 + 45 = 14.686 

 

Άςκηςη 8  

Βρεσ τισ τιμζσ των παραςτάςεων:    

(α)  (6 + 5)2  και   62 + 52         (β)  (3 + 6)2   και   32 + 62.   Τι παρατηρείτε;  

 

Λφςη 

 (α)  (6 + 5)2  = 112 = 1111 = 121    ενϊ    62 + 52 = 6 6 + 55  =  36 + 25 =  61 

        Δηλαδή, προκφπτει ότι αφοφ 121 > 61, οπότε:  (6 + 5)2  > 62 + 52 

 

(β)  (3 + 6)2 = 92 = 99 =  81            ενϊ     32 + 62 = 33 + 66 = 9 + 36 = 45 

       Δηλαδή, προκφπτει ότι αφοφ 81 > 45, οπότε:  (3 + 6)2  > 32 + 62 

 

Συνεπώς, για δφο αριθμοφς α, β παρατηροφμε ότι: (α + β)2 > α2 + β2 

 

Άςκηςη 9  

Γράψτε πιο ςφντομα τα παρακάτω αθροίςματα και γινόμενα:  

(α)  α + α + α         (β)  ααα            (γ)  x + x + x + x           (δ) xxxx 
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Λφςη 

(α) α + α + α = 3α       (β) ααα = α3      (γ) x + x + x + x  = 4x     

(δ) xxxx = x4        

 

 

Άςκηςη 10  

Γράψε τουσ αριθμοφσ   (α) 34.720 ,   (β) 123.654 ,    (γ) 890.650   ςε αναπτυ-γμζνη 

μορφή με χρήςη δυνάμεων του 10  

 

Λφςη 

(α) 34.720 = 30.000 + 4.000 + 700 + 20 + 0 = 

                 = 310.000 + 41.000 + 7100 + 210 + 0 = 

                 = 3104 + 4 103 + 7102 + 2101 +  0  

 

(β) 123.654 = 100.000 + 20.000 + 3.000 + 600 + 50 + 4 =  

                   = 1100.000 + 210.000 + 31.000 + 6100 + 510 + 41 = 

                   = 1105 + 2 104 + 3103 + 6102 + 5101 + 4100 

 

(γ) 890.650 = 800.000 + 90.000 + 600 + 50 =  

                   = 8100.000 + 910.000 + 01.000 + 6100 + 510 + 01 =  

                   = 8105 + 9104 + 0103 + 6102 + 5101 + 0100 

 

Άςκηςη 11  

Αντιςτοίχιςε τα αποτελζςματα που υπάρχουν  

ςτο δεφτερο πίνακα με το εξαγόμενο των 

πράξεων κάθε γραμμήσ του πρϊτου πίνακα.      
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Λφςη 

Κάνοντασ τισ πράξεισ που βρίςκονται ςτον πρϊτο πίνακα ζχουμε τα εξήσ 

αποτελζςματα: 

 

 (1 + 2)(3 + 4) = 37 = 21 

 1 (2 + 3 4) = 1 (2 + 12) = 1 14 = 14 

 (1 2 + 3) 4 = (2 + 3) 4 = 5 4 = 20 

 1 +(2 + 3) 4 = 1+ 5 4 = 1 + 20 = 21 

 

Άρα, η αντιςτοίχιςη των αποτελεςμάτων ςτο  

δεφτερο πίνακα με το εξαγόμενο των πράξεων  

κάθε γραμμήσ του πρϊτου πίνακα, είναι η εξήσ: 

 

 

 

Άςκηςη 12  

Αντιςτοίχιςε τα αποτελζςματα που υπάρχουν  

ςτο δεφτερο πίνακα με την αριθμητική  

παράςταςη κάθε γραμμήσ του πρϊτου πίνακα.      
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Λφςη 

Κάνοντασ τισ πράξεισ που βρίςκονται ςτον πρϊτο πίνακα ζχουμε τα εξήσ 

αποτελζςματα: 

 

 2 + 22 = 2 + 4 = 6 

 3 + 33 = 3 + 9 = 12 

 4 + 444 = 4 + 64 = 68 

 5 + 55 + 55 = 5 + 25 + 25 = 55 

 55 + 555 = 25 + 125 = 150 

 4 + 44 – 4 = 4 + 16 – 4 = 20 – 4 = 16 

 

Άρα, η αντιςτοίχιςη των αποτελεςμάτων ςτο 

δεφτερο πίνακα με την αριθμητική παράςταςη 

κάθε γραμμήσ του πρϊτου πίνακα, είναι η εξήσ: 

 

 

 

 
 
 
 
Επιμέλεια:  Βαςίλησ Τςιλιβήσ – Μαθηματικόσ 
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